Šéf Úsvitu Okamura prý prověří, jestli kandidátka Samková oklamala Českou spořitelnu

6. května  2014 v 18:03  



Tomio Okamura prověří, jestli kandidátka hnutí Úsvit do eurovoleb Klára Samková podvedla Českou spořitelnu. Ilustrační fotoFoto: Filip Jandourek

Předseda hnutí Úsvit Tomio Okamura chce prověřit, zda kandidátka jeho hnutí do eurovoleb Klára Samková oklamala Českou spořitelnu. Advokátka čelí podezření, že pomohla oddlužit firmu z významného energetického holdingu. Podle zjištění Radiožurnálu odkoupila od banky 21milionový dluh zhruba za třetinu ceny a za peníze dlužníka.

„Musím si k tomu vyžádat informace, protože dopodrobna jsem o těchto věcech informován nebyl. Pakliže by tam docházelo k něčemu protizákonnému, tak z toho samozřejmě závěry vyvodíme,“ řekl Okamura.  

Česká spořitelna už věc řeší a prověřuje, zda a případně jaká jí vznikla škoda. Banka ale netušila, že pohledávku ve skutečnosti prodává dlužníkovi samotnému.  

Čtěte také: Advokátka Klára Samková čelí vážnému podezření, že obelhala Českou spořitelnu
„Když prodáváme pohledávku, tak píšeme, kdo ji odkupuje a že nemá vazbu na dlužníka,“ vysvětlil Pavel Chalupa z České spořitelny. Dlužníkovi samotnému by ji banka nikdy neprodala.  

Samková nechce věc komentovat s ohledem na advokátní tajemství. Podle některých expertů se ale mohla dopustit trestného činu.  

Známá advokátka Samková se mohla dopustit podvodu. Radiožurnál získal dokumenty
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Česká spořitelnaFoto: Marián Vojtek
Advokátka Klára Samková zřejmě obelhala banku, když předstírala, že nesplacený úvěr energetického holdingu Komterm kupuje pro sebe. Ve skutečnosti ale použila peníze dlužného holdingu.

Vlivná právnička Klára Samková umně obelstila Českou spořitelnu, aby koupila dluh společnosti, jejíhož majitele ve skutečnosti zastupovala.  

Radiožurnál získal interní dokumenty z její kanceláře, které celou transakci podrobně popisují.  

Dokonce ukazují, jak Samková před bankou zakrývala i původ peněz, za které pohledávku kupovala.  
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Podrobnosti k případu Kláry Samkové zjišťoval reportér Janek Kroupa

Dokumenty reportéři Radiožurnálu získali od blízkého spolupracovníka úspěšné právničky. Jeho identitu redakce zná, v tuto chvíli ji ale zveřejňovat nebudeme.  

Budete ochotná tohle odsvědčit před státními orgány, když to třeba začne policie vyšetřovat poté, co to zveřejníme? Budete ochotná o tom mluvit?

„Já bych byla ochotná o tom mluvit, jenomže jsem zastrašována z de facto strany kanceláře. A navíc, co jsem se už ptala státních orgánů, přímo Vrchního státního zastupitelství, kde mi bylo řečeno, že pokud bych řekla nějakou takovou trestnou činnost, že sama bych mohla jít za porušení nějaké mlčenlivosti do vězení a samozřejmě do vězení se nechce dneska nikomu, že.“  

Radiožurnál nejprve prozkoumal takzvanou datovou stopu na dokumentech. Opravdu byly napsány v kanceláři advokátky.  

V dokumentech Samková a její kolegyně popisují průběh jednání na jedné straně s bankovním úředníkem Pavlem Chalupou a na druhé straně s advokátní kanceláří.  

Čtěte také: Advokátka Klára Samková čelí vážnému podezření, že obelhala Českou spořitelnu
Kupříkladu v jednu chvíli se bavili o ceně a dlužné firmě. Nutno podotknout, že právě majitele dlužné firmy, kterou zmiňovali, Samková ve skutečnosti zastupovala.  

„Dále jsem sdělila, že i když jsme samozřejmě neměli v ruce úplně přesná čísla, tak jsem přišla se zadáním nejít nad 45 procent z ceny. Opět jsem se tvářila velmi smutně. Národní divadlo přišlo o velkou tragickou hérečku. Inženýr Chalupa mi sdělil, že nesmí ani naznačovat, ale že má příkaz nejít pod 10 mega. Česká spořitelna si je přitom vědoma všech okoličností, zejména toho, že úvěr byl dosud splácen Komtermem a ten od České spořitelny odešel, takže Česká spořitelna ztratila jakoukoli páku. Tvářila jsem se, že vůbec netuším, že nějaký Komterm existuje, a přešla jsem to bez poznámky,“ píše Klára Samková.  

Jen o kousek dále pak advokátka popisuje, jak bude celou transakci financovat. Jde o přesnou citaci:  
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Klára SamkováFoto: Šárka Ševčíková
„Musíme mít předem zajištěno, respektive Komterm bude financovat prostřednictvím úvěru od Raiffeisenbank převodem na svůj účet. Následně by rádi, aby to šlo na účet Samková, s. r. o, a Samková, s. r. o., se to převede na vázaný účet u České spořitelny vedený na jméno Samková, s. r. o, zřízený speciálně pro tuto transakci tak, aby nebylo vidět, že peníze jdou od Komterm do České spořitelny.“  

Klára Samková se k transakci oficiálně vyjadřovat nechtěla.  

Janek Kroupa (JK): V té spořitelně jste musela podepsat, že nemáte s dlužníkem nic společného...
Klára Samková (KS): Znova.
JK: Byla to pravda?
KS: Znova, tato záležitost souvisí s výkonem mojí advokátní činnosti a nebudu se k ní vyjadřovat. Nijak.  

Inženýr Pavel Chalupa, který se Samkovou jednal, si na jednání dobře vzpomíná:  

„Ale faktem je, když jsem jednal opravdu s paní Samkovou, tak mě vůbec nenapadlo, že to kupuje pro firmu Komterm.“  

Podle některých právníků se mohlo jednat o podvod

„Obecně lze říci, že každá osoba, která se podílí na takovémto způsobu, kdy dojde ke snížení úvěru, respektive ke zmenšení dluhu na úkor věřitele, se dopouští buď úvěrového podvodu, nebo podvodu samotného," říká advokát Václav Vlk.  

Podvod je specifický tím, že člověk musí někoho uvést v omyl, a tím se obohatit. Navíc musí - v tomto případě bance - vzniknout škoda.  

Je tedy na České spořitelně, jestli a případně jakou škodu vyčíslí.  

Mluvčí banky Marek Pšeničný se ale ke konkrétnímu případu nechtěl vyjadřovat:  

„Pokud máme jakýkoli podnět, a to se týká jakéhokoli klienta, tak nejdříve probíhá interní šetření. Máme kontrolní mechanismy, máme bezpečnostní oddělení, které to prověří ."  

V tomto případě platí pořekadlo o tom, že stačí jeden právník a už existují dva právní názory. Podle některých oslovených advokátů to podvod je, podle některých se jedná o neetické jednání.  

Jisté ale je, že banka netušila, že pohledávku si ve skutečnosti přes advokátku Samkovou kupuje sám dlužník. A tím podle expertů Klára Samková banku zřejmě obelhala.  

Případné profesní pochybení řeší podle mluvčí České advokátní komory Ivy Chaloupkové kontrolní komise:  

„V případě, že kontrolní orgán shledá, že advokát se dopustil porušení stavovských předpisů, nebo zákona o advokacii, pak je podávána kárná žaloba a probíhá s advokátem kárné řízení. V něm mu může být uloženo některé z kárných opatření od napomenutí, přes veřejné napomenutí, pokuty do výše stonásobku minimální mzdy nebo může být advokát ze seznamu Advokátní komory vyškrtnut."  

Klára Samková se k věci nechce vyjadřovat. Říká, že je vázána mlčenlivostí.  

Pokud se banka rozhodne případ řešit, bude mít ale tato právnička s dvacetiletou praxí co vysvětlovat.   
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